

说到体彩,你想做一个什么样的人?

聚焦广东 三问体彩

■专题撰稿 李明杰

体育彩票开奖是真的吗,体彩公益金都资助了哪些领域和人群?体彩与体育事业的关系到底有多紧密?自1994年全国统一发行以来,社会上关于体育彩票的提问与关切,似乎一直没有停止过。同样的,26年以来,人们对于体彩有多少疑问,体彩也会给出多少答案,努力把一个个问号拉直,让疑问变成感叹甚至赞叹。

今天,我们结合最近发生在广东省的“体彩事件”和“体彩人物”,对体彩提出“三问”。这三问,事实上也包含着答案。这三问三答,既是写给广东体彩人,也是写给全国体彩人,更是写给与体育彩票息息相关的你、我、他。

一问

体彩人能成为比赛全国纪录创造者吗?厉害了!体彩从业者创赛艇全国纪录

很多人都知道,中国运动员在赛场披金挂银,屡创佳绩,其背后都有体彩公益金的支持。今天,我们要说的,是一件体彩从业者登上领奖台、创赛事纪录的事!

7月11日,在2020年“中国陆上赛艇百日创纪录赛”体育彩票·广州站第六比赛日中,广东体彩代销者杜炳钊和专管员薛佛宝参加“半程马拉松”接力PK赛,传出捷报。在与“粤划粤年轻队”的较量中,这两位体彩从业者加盟的15人组成的“广东力量队”创造了1小时20分57秒3的赛事混合大团体全国纪录。

杜炳钊是广州体彩实体店代销者。据介绍,杜炳钊从事体彩销售11年,多次被评为优秀代销者,仅2018年,他经营的体彩店筹集公益金就多达219万元。成为赛事纪录创造者后,杜炳钊表示,他虽然平时对体彩公益金为社会作出的贡献很有了解,但今天能和众多体育明星一样参加比赛并成为纪录创造者,依然感到非常骄傲。他说,当听到大家在喊“中国队加油”的时候,他十分激动,真切体会到了从事体彩销售、回馈社会的自豪感。

杜炳钊介绍,体彩正在开展“点亮健康中国”活动,他打算把店里的“运动角”固定下来,让体

彩店在支持全民健身中发挥更多、更大的作用。

薛佛宝是广东惠州博罗的一名体彩专管员。据介绍,薛佛宝在博罗服务的实体店多达87个。2018年,他累计巡查服务实体店2088次,工作路程总长度达16320公里,可以绕地球0.4圈。

2019年,薛佛宝获得国家体彩中心组织评选的“体彩追梦人”荣誉称号。薛佛宝说,他经常与代销者、销售员交流体彩公益金贡献的相关话题,荣誉感油然而生。他说,陆上赛艇一学就会,不容易受伤,很适合全民健身。薛佛宝建议广东体彩今后也能适时举办陆上赛艇比赛,让体彩工作者和购彩者共同参与,一起体验公益和运动的快乐。

“中国陆上赛艇百日创纪录赛”是由国家体育总局体育器材装备中心、中国赛艇协会等单位共同主办的赛事。本次广州站活动得到广东体彩冠名支持。赛前,钟南山院士为赛事在线打call:“我们都是中国队! We Are All TEAM CHINA! 加油!”在比赛中,广东省奥运冠军乔红、杨景辉、杨伊琳、罗玉通、张雁全以及1988年汉城奥运女子八人赛艇铜牌得主何燕文等体育明星纷纷上阵,为比赛助力,为体彩添彩。



杜炳钊和薛佛宝在“中国陆上赛艇百日创纪录赛”现场



得到麦永青和他的朋友捐助的孩子们

三问

对体彩代销者来说,公益只是口号吗?麦永青:我不是一个人在战斗

麦永青,广东省中山市第18057体彩实体店代销者,1998年加入体彩销售队伍,从业20年,其彩站曾中出500万元大奖。

作为一名体彩代销者,麦永青也是名副其实的公益实践者。他先后捐资帮助8名贫困学生完成学业,始终坚持把握公益彩票的基本定位,以实际行动维护公益体彩的品牌形象和公信力。

2020年初,新冠肺炎疫情暴发期间,麦永青成为一名社区

防控志愿者,风里雨里忙了两个月。麦永青还与一些热衷公益的朋友们自发为孩子们捐赠书包,捐赠300个体彩运动背包并积极捐助善款,帮助四川甘孜和湖北恩施的孩子们背上新书包、读上新课本、用上新文具。

当漫长的假期结束,各地终于迎来开学季。广东体彩网的一篇文章这样写道:在四川甘孜藏族小学,孩子们手中高举印有“相信自己顶呱呱”字样的书包,洋溢着天真的笑脸——这些笑

脸背后,有麦永青和他的朋友们奉献的“体彩之爱”。

有人问麦永青:“是什么信念让你一直在公益的路上?”麦永青说:“是对最初作公益决定的负责,也是回馈社会的一种态度,最关键的是,我得到了很多人的认可和支持,我不是一个人在战斗。”

有人问麦永青,是否想过过去四川和湖北去看看他们资助过的孩子。对此,他笑着说:“太远了,来回路费那么贵,都可以多资助几个孩子了。”

时评

谁在为体彩“广东力量”撑腰?

■戴新

7月11日,2020年“中国陆上赛艇百日创纪录赛”第六比赛日,广东体彩代销者杜炳钊和体彩专管员薛佛宝加盟的15人“广东力量队”,创造了1小时20分57秒3的赛事混合大团体全国纪录。体彩人,“居然”成了全国赛事纪录的创造者——这种来自体彩的“广东力量”,十分震撼!

看到这个新闻,说一句广东体彩人厉害了,应不为过。

事实上,近年来,一提及广东体彩,彩票业内人士的话题不少,好评很多,评价范围也很广。用一句话概括这些评价,就是这些年来广东体彩进步大,责任重,亮点多。

与广东体彩人创赛事纪录一起吸引人们眼球的,还有一则新闻。今年6月份,广东省体育彩票销售16.12亿元,同比增长2.77%;筹集公益金4.33亿元,同比增长6.21%。销量和公益金“双增”,这样的成绩单,在当前形势下,您说它漂亮不漂亮?

事实上,诸多亮点的背后,是责任在支撑。

2019年底,在国家体彩中心组织开展的省市责任彩票等级评定工作中,广东省体彩中心获得责任彩票等级三级评定。在本次评定中,广东省体彩中心获得了“工作落实较为全面、亮点频出”的评价。在责任彩票建设中,坚持以党建为引领是广东体彩的一大亮点,也正因如此,广东省体彩中心2019年在荣膺中国企业社会责任“年度杰出责任管理”奖项的同时,中心党支部将省直机关“先进基层党组织”的荣誉揽入囊中。

2019年,广东体彩全面推进责任彩票建设,实现全省2万多名体彩从业人员责任彩票培训全覆盖,1.3万个体彩实体店责任彩票专区建设全覆盖。

2020年以来,面对新冠肺炎疫情,广东省体彩中心制定实行《十八条防控措施》,发布《广东省体育彩票销售场所防疫防护指南》,对全省1.3万个实体店和2

万多名从业人员分类分级、建档造册,坚持每日开展疫情排查和统计报告,织密省市联防联控网,实现了零感染、零确诊、零传播。面对53天的超长体彩休市期,广东各级体彩机构纷纷出台防疫和经营补贴政策。据统计,广东体彩实体店累计收到中央和省市补贴6000多万元,较好地缓解了代销者的经营压力。

此外,广东体彩最大限度压缩运行开支,全力促进实体店经营稳定与彩票市场销售恢复,为全省体彩实体店增加代销收入3000多万元。今年上半年,广东省新建体彩实体店1018个,其中6月份新建实体店432个,较2019年增长343%。不得不说,在疫情考验前,在逆水行舟中,广东体彩这份成绩单,确实应该得个高分。

杜炳钊与薛佛宝两位广东体彩人,在赛场上扬眉吐气,为体彩争光,是体彩“广东力量”的一次最新体现。在体彩“广东力量”屡屡发力的背后,是“责任”二字在为它撑腰。

二问

老百姓能成为“人气明星”吗?清远体彩寻找“人气健身市民”

中国体育彩票开展的“点亮健康中国”活动自6月6日启动,引起广泛关注,掀起全民运动热潮。7月6日,活动实现参与场景升级,场所从体彩实体店延伸至体彩公益金资助的指定健身路径、运动场馆等。

为回馈广东省购彩者,惠及更多人,广东体彩在“点亮健康中国”全国活动的基础上再次“加码”——自7月7日起,为广东参与者提供专属奖品:总额80万元的大乐透代金券。

广东体彩相关人士表示,广东体彩邀请市民走进体彩实体店,走进体彩公益金资助的运动场馆,走进体彩公益金资助的健身路径,拍照并上传自己的“运动

瞬间”,参加“点亮健康中国”活动,赢取礼品和代金券。

对于参与活动的清远市市民来说,在有机会赢取国家体彩中心和广东体彩提供奖品的同时,还可以参加清远体彩中心与清远旅游信息促进会联合开展的“点亮健康中国,寻找清远人气健身市民”活动,赢取更多奖品。

7月10日至8月8日期间,清远市民可在任意一家体彩实体店参与“点亮健康中国,寻找清远人气健身市民”活动,按要求把相应素材上传至活动页面,通过审核后便可在投票阶段直接转发好友进行投票,争做清远“人气健身市民”,还有机会赢得健身年卡、华为手机、景区门票等奖品。

